
           Białystok, dnia 12 czerwca 2018 r. 

ROR-V.7135.54.2018 

 

Zarząd Województwa Podlaskiego 

 

Uzasadnienie 

do uchwały w sprawie odmowy wypłaty odszkodowania za szkody wyrządzone  

w uprawach i płodach rolnych przez zwierzęta łowne, objęte całoroczną ochroną na 

obszarze polnych obwodów łowieckich 

 

  

 

W dniu 18 maja 2018 r. do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego 

w Białymstoku wpłynął wniosek * w sprawie oszacowania szkód wyrządzonych w uprawie 

mieszanki traw, koniczyny i lucerny przez zwierzynę łowną objętą całoroczną ochroną (łosie). 

W dniu 23 maja 2018 r. upoważnieni przedstawiciele Zarządu Województwa 

Podlaskiego: Pan Krzysztof Grzegorz Sas oraz Pani Anna Markiewicz – Drabiuk – Starsi 

Inspektorzy w Referacie Łowiectwa w Departamencie Rolnictwa i Obszarów Rybackich, 

przystąpili do oględzin szkody w uprawie mieszanki traw, koniczyny i lucerny znajdujących 

się na działkach o nr geod. *. 

Podczas oględzin stwierdzono, iż uprawa mieszanki traw, koniczyny i lucerny została 

uszkodzona przez żerujące dziki poprzez zbuchtowanie, wyrycie oraz wydeptanie w celu 

poszukiwania pędraków i gryzoni. W uprawie stwierdzono nieliczne odchody dzików oraz 

specyficzne dla szkód wyrządzanych przez dziki zbuchtowania, wyrycia i wydeptania darni 

uprawy mieszanki traw. W dniu oględzin na działce rolnej, na której zgłoszono szkodę 

prowadzony był luźny wypas bydła (krowy i cielaki). Z uwagi na wypas bydła wiele 

obszarów zbuchtowanych przez dziki zostało pokryte odchodami i tropami bydła. 

Mając na uwadze fakt, iż przedmiotowa uprawa mieszanki traw, która została 

uszkodzona przez dziki znajduje się na obszarze obwodu łowieckiego polnego, 

dzierżawionego przez Koło Łowieckie *, należy uznać za bezzasadne ubieganie się od 

Zarządu Województwa Podlaskiego odszkodowania za wyrządzone szkody, na podstawie 

przepisów Prawa łowieckiego. 

W związku z powyższym  odstąpiono od przeprowadzania ostatecznego szacowania 

szkody w mieszance traw, koniczyny, lucerny i na tym zakończono postępowanie  

w przedmiotowym przypadku.  

 

 

* Dane usunięto z uwagi na zapis art. 6 ust.1 ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie 

danych osobowych (Dz.U.2018.1000). 

 


